

ΜΑΘΑΙΝΟΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΑ HALLOWEEN...

Συνεχίζοντας το ταξίδι στον θαυμάσιο κόσμο των γιορτών, οι μαθητές του Γ₂ με την εκπαιδευτικό Έλενα Γούτου, στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος E-Twinning “Sharing Festivities”, ανακάλυψαν την ξενόφερτη γιορτή “Halloween”, συζήτησαν για την προέλευσή της, για τις χώρες που έχουν παράδοση στον εορτασμό της και διαπίστωσαν πως στην Ελλάδα δεν γιορτάζουν τα Halloween. Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια διοργανώνονται πάρτι και διακοσμούνται οι βιτρίνες των πολυκαταστημάτων με ανάλογη θεματολογία.]



Η ιστορία αυτής της ξενόφερτης γιορτής ξεκινά χιλιάδες χρόνια πριν από τους Κέλτες που την 31^η Οκτωβρίου



γιορτάζαν το τέλος της εποχής της συγκομιδής και



την αρχή του χειμώνα. Τα μικρά παιδιά πηγαίνουν από σπίτι σε σπίτι, λέγοντας τη φράση “Trick or Treat” (Φάρσα ή κέρασμα;). Οι νοικοκύρηδες τα κερνάνε γλυκίσματα. Αν δεν τα κεράσουν, τα παιδιά σκαρφίζονται κάποια σκανταλιά. Οι ιδιοκτήτες των σπιτιών στολίζουν το σπίτι

τους με τον ανάλογο διάκοσμο ή φωτίζουν τις γλάστρες ως ένδειξη ότι έχουν γλυκίσματα για τα παιδιά. Πολλοί αφήνουν γλυκίσματα στις γλάστρες τους. Φωτισμένες κολοκύθες, χαρούμενα φαντασματάκια, μάγισσες καβάλα σε σκούπες κάνουν την εμφάνισή τους στους δρόμους των αμερικανικών (κυρίως) πόλεων. Ένα από τα παραδοσιακά εδέσματα της γιορτής είναι



τα καραμελωμένα μήλα και η γλυκιά τάρτα κολοκύθας με τα οποία κερνάνε τα παιδιά. Οι χώρες που τηρούν αυτό το έθιμο είναι η Αμερική, η Ιρλανδία, η Πορτογαλία, η Ισπανία, η Νέα Ζηλανδία, η Κίνα και η Ιαπωνία. Στην Ελλάδα δεν γιορτάζουμε τα Halloween. Η γιορτή αυτή έγινε γνωστή στην Ελλάδα από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και τις αμερικάνικες

ταινίες. Με την παρουσίαση [“Happy Halloween”](#) (Κάντε κλικ στον σύνδεσμο) που συνοδεύεται από μια ευχάριστη μελωδία, σας παρουσιάζουμε την ιστορία της γιορτής, τις κατασκευές και τις ζωγραφιές που δημιούργησαν οι μαθητές με

Θεματολογία όπου κυριαρχούν οι πολύχρωμες κολοκύθες, οι αστείες φατσούλες και οι ασυνήθιστες φράουλες!



Τέλος, οι μαθητές κατασκεύασαν μικρά, χαριτωμένα φαντασματάκια. Στην κατασκευή τους συνέβαλε η εκπαιδευτικός των Εικαστικών του σχολείου μας, Δώρα Ζαβράκα. Οι μαθητές διασκέδασαν πολύ, μαθαίνοντας το έθιμο των άλλων λαών!

